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La méthodologie1

METHODOLOGIE
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour PERIAL

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de

2007 personnes selon la répartition suivante :

• Un échantillon principal de 1002 personnes,

représentatif de la population française âgée

de 18 ans et plus

• Un sur-échantillon de 1005 Franciliens,

représentatif de la population francilienne

âgée de 18 ans et plus, dans lequel ont été

ajoutées 192 personnes vivant en Île de

France, issues de l’échantillon principal. Soit un

total de 1197 Franciliens

La représentativité de l’échantillon

principal a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de

l’individu) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

La représentativité de l’échantillon de

Franciliens a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de l’individu) après

stratification par zone géographique

(Paris, Petite Couronne et Grande

Couronne).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 3 au 12 décembre 2018



5

Les résultats de l’étude2

RESULTATS
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TABLEAU DE BORD 

DE L’EPARGNE 
IMMOBILIÈRE
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UNE HAUSSE SIGNIFICATIVE DE LA NOTORIÉTÉ

DE L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE

NOTORIÉTÉ

ATTRACTIVITÉ
46%

8%

46%

Notoriété globale :

54%

Connaissent 

mais ne 

possèdent 

pas

Ne 

connaissent 

pas

Possèdent

+6

Les Franciliens

53%

4,7

5

0 10

0 10

DÉTENTION

8%

8%

Un produit immobilier indirect

Les Franciliens

Les Franciliens

+1

+0,3
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Le rapport des Français à 

l’épargneB

LE RAPPORT DES 

FRANÇAIS À 
L’ÉPARGNE 
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96%

96%

93%

91%

91%

90%

90%

86%

77%

48%

Epargner c’est se constituer une réserve d’argent disponible de 
précaution (en cas de « coup dur ») 

Epargner c’est être prévoyant 

Epargner est indispensable pour sa retraite

Epargner est indispensable à notre époque

Epargner c’est avant tout penser à protéger ses proches (études des 
enfants, perte d’emploi…) 

J’aime bien savoir comment est investi l’argent que j’épargne 

Epargner c’est se constituer une réserve d’argent pour se faire 
plaisir : financer des vacances, des travaux… 

Epargner c’est se constituer un patrimoine 

Epargne et spéculation ne font pas bon ménage

L’épargne doit avant tout servir à soutenir l’économie 

60%

54%

50%

47%

42%

42%

38%

39%

24%

12%

LES FRANÇAIS ASSOCIENT DAVANTAGE L’ÉPARGNE À UN FILET DE

SÉCURITÉ QU’À UNE OPPORTUNITÉ D’INVESTISSEMENT

QUESTION : Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec
chacune d’elles? Les Franciliens

62% 98%

60% 97%

55% 95%

52% 94%

44% 92%

42% 91%

42% 92%

44% 89%

25% 77%

12% 49%

TOTAL D’ACCORDTOUT À FAIT D’ACCORD

Total d’accordTout à fait d’accord
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78%

52%

51%

44%

25%

24%

6%

1%

QUESTION : En général, quelles sont toutes les raisons qui vous poussent à épargner ?

L’APPROCHE « ASSURANTIELLE » EST CONFIRMÉE PARMI LES ÉPARGNANTS.
UNE LOGIQUE D’INVESTISSEMENT PLUS FORTE CHEZ LES FRANCILIENS

Disposer d’une épargne de sécurité  

Réaliser un projet (vacances, voiture, gros travaux…) 

Financer votre retraite  

Constituer un patrimoine  

Constituer un capital en vue d’acquérir un 
bien immobilier  

Financer les études de vos enfants  

Financer votre propre projet d’entreprise  

Autre (préciser)

Les Franciliens

76%

53%

58%

48%

34%

26%

8%

1%

Base : A ceux qui ont déjà réalisé un placement, soit 85% de l’échantillon

soit 87% de l’échantillon

Novembre 2017

75% 

45% 

46% 

39% 

17% 

22% 

4% 

2%

soit 85% de l’échantillon
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56%

43%

28%

25%

24%

22%

20%

16%

14%

12%

10%

8%

6%

5%

4%

4%

1%

1%

30%

17%

6%

7%

5%

8%

7%

4%

5%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

-

1%

UNE RECHERCHE CROISSANTE DE LIQUIDITÉ PARMI LES ÉPARGNANTS,

MOINS PRONONCÉE CHEZ LES FRANCILIENS

QUESTION : Et quels sont les critères que vous prenez en compte lorsque vous choisissez un placement pour votre épargne ? Merci de les classer par
ordre d’importance : en premier ? En second ? En troisième ?

Base : A ceux qui ont déjà réalisé un placement, soit 85% de l’ensemble et 87% des Franciliens

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

Son faible risque de perte / la sécurité du placement  

La liquidité du placement

La fiscalité du placement  

Son potentiel de performance  

La simplicité de compréhension du placement  

Le couple rendement/risque  

Sa capacité à préparer ma retraite  

La rapidité du gain  

Les conseils de votre intermédiaire financier  

Le montant minimum d’investissement  

Les performances passées du placement  

Son caractère éthique et/ou responsable  

L’image de la société qui gère le placement  

Le succès de ce placement chez les autres épargnants  

La tendance des marchés financiers  

La contribution à l’économie française  

L’avis des media  

Autre 

28% 53%

15% 39%

7% 28%

6% 24%

6% 25%

9% 25%

7% 22%

4% 17%

4% 12%

3% 13%

3% 10%

2% 8%

1% 7%

1% 4%

2% 5%

1% 5%

1% 2%

- 1%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens

Novembre 
2017

57% 

39% 

31% 

24% 

24%

24%

19% 

17% 

13% 

14%

10%

6%

6%

3%

5%

4%

2%

1%

+4
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UNE HAUSSE SPECTACULAIRE DU SENTIMENT D’UN INÉVITABLE

FINANCEMENT PERSONNEL DE SA RETRAITE PARMI LES ÉPARGNANTS

Préférable  
34%

Indispensable  
65%

Superflu  
1%

QUESTION : Diriez-vous que le fait d’épargner dès aujourd’hui en vue de financer sa retraite ou de se constituer un complément de retraite est... ?

Base : A ceux qui épargnent pour financer leur retraite, soit 43% de l’ensemble et 50% des Franciliens

30%

69%

1%

+25

Les Franciliens
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L’attractivité de l’épargne 

immobilièreC

L’ATTRACTIVITÉ DE 

L’ÉPARGNE 
IMMOBILIÈRE
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51%

48%

19%

17%

8%

6%

5%

5%

4%

QUESTION : Vous avez déclaré avoir placé une part de votre épargne dans l’immobilier, de quoi s’agit-il exactement ?

PARMI LES PLACEMENTS IMMOBILIERS, LE NIVEAU DE POSSESSION DE

SCPI RESTE STABLE CONTRAIREMENT AUX AUTRES PRODUITS

L’investissement locatif (avec ou sans défiscalisation) 

L’achat d’une résidence principale  

Une SCPI (dont les SCPI de défiscalisation)

L’achat d’une résidence secondaire  

Les résidences services comme les résidences étudiantes 
EHPAD, seniors, tourisme, loisirs  

Les OPCI  

Les foncières  

Les monuments historiques  

Autre (préciser)

Les Franciliens

53%

40%

17%

27%

8%

4%

7%

7%

4%

Novembre 2017

58% 

51% 

19% 

21% 

9%

2%

8% 

5% 

2% 

Base : A ceux ayant déclaré posséder un placement en « immobilier indirect » ou « investissement locatif », soit 18% de l’échantillon

soit 18% de l’échantillonsoit 16% de l’échantillon

-7

-3

-4

=
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PRÉSENTATION DE L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE

L’épargne IMMOBILIERE permet d’acquérir des parts ou des actions de sociétés (SCPI, OPCI) ayant pour objet d’acheter, 
d’entretenir et de gérer un patrimoine immobilier locatif (d’habitation et/ou d’entreprise) pour le compte de ses porteurs de
parts. A titre d’illustration, les SCPI distribuent chaque année un revenu proche de 5% de la valeur de l’investissement.

Ce type de placement présente plusieurs avantages :
• Un placement accessible (faible montant d’investissement minimum, à partir de 1000€ environ) et simple (une société 

de gestion s’occupe de tout pour vous)
• Un placement réglementé et contrôlé, notamment par l’AMF (Autorité des Marchés Financiers)
• Une gestion clés-en-mains (incluant la recherche du locataire, l’encaissement des loyers, la gestion des travaux,…)
• Une diversification des placements par le nombre ou la nature des biens 
• Une mutualisation des risques par la diversification des immeubles et des locataires
• Une source potentielle de revenus pouvant être réguliers
• Un investissement à votre rythme (par investissements successifs)
• Un produit d’épargne permettant un accès facile à tous les types d’immobilier (immobilier résidentiel, immobilier 

d’entreprise, commerces, écoles…)
• Un investissement qui peut être réalisé à crédit

Ce placement s’accompagne de certains risques et contraintes :
• Une détention d’au moins 8 ans est recommandée
• Un risque de liquidité (difficulté de revendre ses parts dans des délais courts)
• Des frais à l’entrée (autour de 10% du montant investi)
• Pas de garantie de capital en revenu, et une fluctuation possible de leur montant
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36%

38%

23%

3%

Très intéressé(e)

10

Moyenne : 4,7/10

UNE LÉGÈRE HAUSSE DE L’ATTRACTIVITÉ DE L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE.

UN INTÉRÊT PLUS MARQUÉ PARMI LES FRANCILIENS.

QUESTION : Quelle note de 1 à 10 donneriez-vous pour exprimer votre intérêt à l’égard de ce type de placement ?
1 signifie que vous n’êtes pas du tout intéressé(e) par ce type de placement, 10 signifie que vous êtes très intéressé(e) par ce type de placement, les notes intermédiaires permettent de

nuancer votre jugement.

Notes de 
0 à 4

Notes de 
5 à 6

Notes de 
7 à 8

Notes de 
9 à 10

32%

42%

23%

3%

Moyenne : 5/10

10

4,7Pas du tout intéressé(e)

Moyenne 

+0,3

Les Franciliens
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5

4,7

4,8

4,7

4,6

0

5,4

4,9

4,7

4,7

4,5

4,7

0

4,2

5,2

5,6

0

4,1

5,2

5,2

5

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

CSP+

Prof. Intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Possède 1 placement

Possède 2 placements

Possède plus de 3 placements

Moins de 5000 euros

30000 à 75000 euros

300000 à 500000 euros

500000 euros et plus

AGE

CSP 

Placements

Patrimoines

UN PRODUIT PLUS ATTRACTIF CHEZ LES JEUNES, CSP+, ÉPARGNANTS

CONFIRMÉS ET PATRIMOINES SUPÉRIEURS À 30000 EUROS

Rappel : la note d’attractivité moyenne de l’épargne immobilière parmi les Français est de 4,7
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27%

25%
20%

17%

3%
3%

1%
1%
1%

1%
24%

TOTAL Aspects rassurants 

La sécurité du placement, pas de risque(s), des risques moindres  

La gestion déléguée, une structure qui s’en occupe pour moi  

L’investissement dans la pierre, la pierre est une valeur sûre  

Une source de revenus, avoir un bien rentable, la rentabilité, le rendement 

TOTAL Préparer l’avenir 

Investir dans l’immobilier, la propriété, constituer un patrimoine  

La durée, un placement à long terme  

La possibilité de revente, acquérir un bien qui prend de la valeur  

Préparer le futur, se protéger financièrement, penser à l’après (enfants)  

TOTAL Ergonomie du produit

C’est facile, la facilité, c’est simple, la simplicité  

Beaucoup d’avantages, tous les avantages, l’ensemble  

Le faible coût, un placement accessible, la faible mise de départ  

C’est concret, le côté réel  

La rapidité, un gain rapide  

L’utilité, le côté utilitaire, c’est utile  

La défiscalisation, une fiscalité réduite  

Un compte d’épargne, cela permet d’épargner, l’épargne  

Le choix, c’est diversifié, diversifier son épargne  

La mutualisation de l’investissement / du risque  

SCPI (sans précision)  

Un investissement à son rythme 

Autres réponses  

Ne se prononcent pas  

SPONTANÉMENT, L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE ÉVOQUE UN PRODUIT RASSURANT

ET AUX RENDEMENTS ATTRACTIFS POUR LES ÉPARGNANTS INTÉRESSÉS
QUESTION : Quels sont tous les éléments de l’épargne immobilière qui vous plaisent ?

(Question ouverte – Réponses non suggérées)

Base : A ceux qui se montrent intéressés par l’épargne immobilière, soit 26% de l’ensemble et 26% des Franciliens Les Franciliens

29%

19%

6%

4%

24%

20%

10%

5%

1%

4%

19%

6%

4%

9%

2%

2%

-

2%

4%

3%

-

1%

1%

2%

23%
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24%

24%

23%

TOTAL Sentiments d’insécurité

Les risques, l’insécurité du placement  

Pas de garantie de capital en revenu, une fluctuation possible du revenu, des 
incertitudes  

Le marché de l’immobilier n’est pas fiable, la fluctuation du marché immobilier 
et/ou locatif  

TOTAL Aspects financiers

L’apport nécessaire, je n’ai pas les fonds / moyens, c’est trop cher  

Les frais à l’entrée, 10% de frais (du montant investi)  

La fiscalité, la fiscalisation, les impôts, les taxes  

Un gain trop lent, le rendement est insuffisant / pas intéressant  

C’est (surtout) pour les riches  

TOTAL Freins liés à la durée

8 ans, la durée, c’est trop long  

La difficulté de débloquer les fonds, l’argent est bloquée, la non disponibilité de 
liquidité  

La difficulté de revendre ses parts dans des délais courts, le manque de liquidité 
immédiat  

Je suis trop âgé pour faire ce genre de placement  

A CONTRARIO, LES ÉPARGNANTS NON INTÉRESSÉS JUGENT LE PRODUIT

COMME PAS ASSEZ SÛR ET DIFFICILEMENT ACCESSIBLE

QUESTION : Quels sont tous les éléments de l’épargne immobilière qui vous déplaisent ?
(Question ouverte – Réponses non suggérées)

Base : A ceux qui se ne montrent pas intéressés par l’épargne immobilière, soit 74% de l’ensemble et 74% des Franciliens

Les Franciliens

27%

20%

7%

1%

21%

8%

7%

3%

3%

-

22%

12%

6%

6%

2%
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11%

5%

3%

2%

2%

2%

22%

TOTAL Freins surmontables 

C’est compliqué, contraignant, complexe  

Je n’ai pas confiance, il n’y a pas assez de transparence, je suis méfiant  

La spéculation, c’est un placement spéculatif, je suis contre la spéculation  

C’est moins attractif que d’autres placements, je préfère épargner autrement  

Je n’aime pas l’investissement immobilier  

Je ne connais pas (assez), je manque de connaissances sur l’épargne immobilière  

Tout, beaucoup de choses  

Je n’en ai pas besoin, cela ne m’intéresse pas  

Ce sont des personnes qui gèrent pour vous, la gestion déléguée, le manque de 
contrôle  

L’aspect locatif, trouver les locataires sérieux  

C’est mon avis / opinion personnelle  

Autres réponses  

Ne se prononcent pas  

EN MINEUR, QUELQUES OBSTACLES SEMBLENT SURMONTABLES :

COMPLEXITÉ, MÉCONNAISSANCE…

QUESTION : Quels sont tous les éléments de l’épargne immobilière qui vous déplaisent ?
(Question ouverte – Réponses non suggérées)

Base : A ceux qui se ne montrent pas intéressés par l’épargne immobilière, soit 74% de l’ensemble et 74% des Franciliens

Les Franciliens

13%

5%

3%

2%

1%

1%

2%

4%

2%

1%

2%

-

2%

23%
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76%

72%

71%

70%

68%

67%

63%

60%

60%

59%

53%

51%

50%

45%

Un placement qui mériterait d’être plus connu  

La parfaite synthèse des mondes de l’immobilier et de l’épargne  

Un produit d’investissement que l’on comprend facilement  

Un produit qui présente un bon compromis entre risque et rentabilité

C’est une offre réservée aux personnes fortunées  

Ce n’est pas une offre pour moi  

C’est trop beau pour être vrai  

Le produit retraite par excellence

Un placement accessible dans lequel de nombreux Français pourraient
investir

La performance de l’immobilier et la simplicité d’un livret A  

Un produit d’investissement dont on a envie de parler autour de soi  

Le produit d’investissement idéal  

Un placement qui me rassure

Un produit d’investissement pour des gens comme moi  

14%

14%

11%

13%

21%

32%

20%

13%

11%

12%

10%

12%

12%

9%

L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE GLOBALEMENT MIEUX PERÇUE PARMI

LES FRANCILIENS
QUESTION : Voici une liste d’affirmations que l’on peut entendre au sujet de l’épargne IMMOBILIERE. Vous nous direz, pour chacune d’entre elles,

si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, ni d’accord ni pas d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord. L’épargne
immobilière est ...

* Exprimés = scores recalculés hors modalité « ni d’accord, ni pas d’accord ».

Franciliens

80%

72%

66%

71%

69%

65%

64%

64%

64%

62%

58%

56%

57%

51%

TOTAL D’ACCORDBase : exprimés*

Total d’accordTout à fait d’accord

Novembre 2017

82% 

70% 

72% 

73% 

68%

64%

60% 

62% 

63% 

60%

54%

51%

58%

49%
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LE BANQUIER DEMEURE LE PREMIER CANAL ENVISAGÉ POUR SOUSCRIRE UNE

ÉPARGNE IMMOBILIÈRE. LES FRANCILIENS PLUS A L’AISE AVEC LE ONLINE.

QUESTION : Si vous étiez amené(e) à souscrire une épargne immobilière, quel canal semble le plus approprié à vos besoins ?

54%

23%

8%

6%

5%

4%

Via votre banquier

Via un conseiller en gestion de patrimoine

Via une société de gestion en direct (sans passer par un
intermédiaire)

Via une banque en ligne

Via un cabinet d’assurance  

Via un site Internet dédié, spécialisé en épargne
immobilière

Les Franciliens

50%

23%

11%

7%

3%

6%

 -4

Via votre banquier
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Oui, certainement
4%

Non, certainement pas
31%

TOTAL Oui
26%

TOTAL Non
74%

LA RÉALLOCATION VERS L’ÉPARGNE IMMOBILIÈRE SUSCITE UN INTÉRÊT

PLUS MARQUÉ PARMI LES FRANCILIENS

QUESTION : Au final, et après que nous vous ayons présenté les particularités de l’épargne IMMOBILIERE, avez-vous l’intention de réallouer une partie de votre épargne
en faveur de ce placement ?

Les Franciliens

TOTAL Oui
31%
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Métropolisation, nouveaux modes 

de travail et investissement 

immobilier
D

QUELLE MÉTROPOLE 
IDÉALE ? 



25

44%

34%

12%

10%

QUESTION : Changeons de sujet. Si vous deviez décrire la métropole idéale, parmi les définitions suivantes, laquelle choisiriez-vous ?

LA MÉTROPOLE IDÉALE EST D’ABORD VERTE ET PRÉSERVÉE

Une métropole verte, qui donne la priorité à la réduction des 
activités polluantes, au développement durable et à 

l’agrandissement des espaces verts  

Une métropole patrimoniale, qui donne la priorité à la 
conservation de son identité, de son patrimoine immobilier et 

de ses traditions locales  

Une métropole connectée, qui donne la priorité au 
développement de nouveaux services numériques pour 
rendre la ville plus efficace et performante au quotidien  

Une métropole mondiale, qui donne la priorité au 
développement des échanges avec le reste du monde pour 

favoriser son rayonnement et son attractivité  

Les Franciliens

45%

30%

13%

12%
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72%

58%

43%

41%

35%

31%

20%

36%

21%

8%

8%

8%

13%

6%

PARMI LES ÉLÉMENTS « EXTERNES » DU BIEN-ÊTRE AU TRAVAIL : LE TEMPS

DE TRAJET ET LE CADRE DE VIE PARMI LES PREMIERS CRITERES
QUESTION : Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui sont les plus importants pour votre bien-être au travail ? En premier ? En deuxième ? En

troisième ?

Base : Aux actifs, soit 58% de l’ensemble et 66% des Franciliens

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Le temps de trajet pour vous rendre sur votre lieu de travail  

La qualité du cadre de vie, c’est-à-dire la présence d’espaces 
verts, la propreté l’animation du quartier, la qualité 

architecturale autour de votre lieu de travail 

La présence de commerces, lieux de restauration et 
commodités dans le quartier de votre lieu de travail  

L’accessibilité de votre lieu de travail en voiture  

L’accessibilité de votre lieu de travail en transports en 
commun  

La possibilité de travailler occasionnellement à distance 
(télétravail)

La proximité géographique avec vos clients et partenaires  

41% 79%

14% 54%

6% 41%

8% 29%

13% 49%

13% 34%

5% 14%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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89%

68%

61%

52%

31%

57%

11%

13%

10%

9%

QUESTION : Et plus précisément, parmi les éléments suivants liés à vos bureaux ou espaces de travail, quels sont ceux qui sont les plus importants pour
votre bien-être au travail ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Base : Aux actifs travaillant dans un bureau, soit 32% de l’ensemble et 44% des Franciliens

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Le confort de votre poste de travail c’est-à-dire le calme, le 
chauffage et la climatisation, l’ergonomie  

Les espaces de convivialité et de détente comme des 
machines à café, des espaces lounge, une kitchenette, une 

terrasse, des espaces fumeurs  

La facilité de circulation au sein du bâtiment, notamment la 
communication entre les services et les étages  

L’application de normes environnementales exigeantes dans 
la construction des bureaux et la pratique d’éco-gestes en 

interne (recyclage, utilisation raisonnée de l’eau, de 
l’électricité…) 

L’adaptation au travail nomade avec la présence de bureaux 
de passage, la facilité de travailler à n’importe quel endroit de 

l’immeuble 

64% 91%

13% 75%

9% 53%

6% 49%

8% 31%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens

PARMI LES ÉLÉMENTS « INTERNES » DU BIEN-ÊTRE AU TRAVAIL : LE

CONFORT ET LA CONVIVIALITÉ EN PRIORITÉ
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51%

33%

33%

32%

31%

25%

23%

21%

20%

19%

11%

18%

11%

10%

15%

8%

6%

8%

6%

7%

8%

3%

BORDEAUX, MÉTROPOLE LA PLUS ATTRACTIVE POUR INVESTIR SELON

LES FRANÇAIS. LE GRAND PARIS PRÉFÉRÉ PAR LES FRANCILIENS.
QUESTION : Si vous aviez la possibilité de réaliser un investissement immobilier dans une métropole française, dans laquelle le feriez-vous en priorité ?

En premier ? En deuxième ? En troisième ?
La métropole…

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

De Bordeaux  

Du Grand Lyon  

De Nantes  

Du Grand Paris  

De Toulouse  

De Nice  

D’Aix Marseille  

De Rennes  

De Strasbourg  

De Lille  

De Dijon  

15% 52%

5% 31%

6% 28%

50% 66%

5% 25%

6% 23%

3% 22%

4% 16%

2% 16%

3% 15%

1% 6%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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Oui, tout à fait  
12%

Non, pas du tout  
35%

TOTAL Oui
32%

TOTAL Non
68%

32% DES FRANÇAIS ENVISAGERAIENT D’INVESTIR DANS

L’IMMOBILIER À L’ÉTRANGER
QUESTION : Et si vous aviez la possibilité de réaliser un investissement immobilier, pourriez-vous envisager de le faire à l’étranger ?

Les Franciliens

TOTAL Oui
38%
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58%

40%

36%

24%

22%

21%

20%

16%

14%

11%

10%

8%

8%

5%

5%

31%

11%

15%

5%

7%

7%

6%

4%

3%

2%

4%

1%

1%

2%

1%

LES MÉTROPOLES ESPAGNOLES EN TÊTE DE CLASSEMENT POUR

INVESTIR. LONDRES PLUS ATTRACTIVE PARMI LES FRANCILIENS.

QUESTION : Et, parmi la liste suivante, dans quelle métropole étrangère le feriez-vous en priorité ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?
La métropole…

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

De Barcelone  

De Madrid  

De Londres  

De Rome  

De Berlin  

D’Amsterdam  

De Valence  

De Milan  

De Munich  

De Naples  

D’Edimbourg  

D’Hambourg  

De Rotterdam  

De La Haye  

De Manchester  

26% 54%

11% 36%

19% 43%

7% 28%

5% 23%

8% 28%

6% 18%

4% 14%

4% 13%

2% 9%

1% 6%

1% 6%

2% 8%

1% 6%

3% 9%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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59%

47%

44%

38%

31%

28%

24%

19%

9%

1%

29%

14%

12%

7%

15%

10%

5%

4%

3%

1%

LES FRANCILIENS PLUS SENSIBLES QUE LA MOYENNE AUX TRANSPORTS ET

MOINS AU PRIX DU MÈTRE CARRÉ LORSQU’IL S’AGIT D’INVESTIR

QUESTION : Selon vous, quels sont les principaux critères à retenir au moment d’un investissement immobilier dans une métropole, que ce soit en France
ou à l’étranger ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Total des citations*

En premier

* Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Le prix du mètre carré  

La facilité d’accès aux transports en commun  

L’offre d’établissements scolaires (écoles, collèges, lycées) 
et d’infrastructures (crèches, hôpital, piscine, stade…) 

L’existence de commerces  

La présence de pôles d’emplois et de développement 
économique sur le territoire  

Le temps de trajet domicile-travail  

La proximité de parcs et espaces verts  

La propreté  

La proximité des aéroports  

Autre 

26% 54%

19% 55%

10% 42%

8% 38%

15% 30%

8% 27%

4% 21%

5% 20%

4% 11%

1% 1%

TOTAL DES CITATIONSEN PREMIER

Les Franciliens
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3%

2%

8%

4%

20%

7%

69%

87%

Oui, dans l’année Non

31% DES FRANÇAIS ONT L’INTENTION DE RÉALISER UN INVESTISSEMENT

IMMOBILIER DANS UNE MÉTROPOLE, 13% DANS LE GRAND PARIS
QUESTION : Et vous personnellement, avez-vous l’intention de réaliser un investissement immobilier ...

31%

13%

Les Franciliens

TOTAL Oui
39%

TOTAL Oui
34%

Total 
« OUI »

Dans une métropole  

Dans le Grand Paris  
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Oui, tout à fait  
10%

Non, pas du tout  
11%

TOTAL Oui
52%

TOTAL Non
48%

PARMI LES INVESTISSEURS POTENTIELS DANS LES MÉTROPOLES, LA MOITIÉ
POURRAIT ENVISAGER UN INVESTISSEMENT INDIRECT VIA LES SCPI

QUESTION : Et pour cet investissement immobilier dans une métropole, pourriez-vous envisager un investissement indirect via les SCPI (dans l’immobilier tertiaire) ?

Les Franciliens

TOTAL Oui
47%

Base : A ceux qui ont l’intention de réaliser un investissement immobilier, soit 32% de l’ensemble et 46% des Franciliens


